2024年10月15日 星期二



美丽青城 文明花开

共建共享为首府百姓幸福"加码"

●本报记者 杨彩霞

一处处口袋公园引来市民休闲 娱乐,一场场义诊活动情牵百姓,一 个个志愿者奔波于楼栋街巷间…… 城市文明程度的不断提升,让每个 身在呼和浩特的人都感受到了发展 的速度和温度、青城的浪漫和时尚。

"小区楼道干净整洁,消防通道 顺畅,环境越来越美了。"在回民区 新华园社区孔东小区,提起社区网 格化管理带来的变化,居民张爱枝 打开了话匣,"小区安装了充电车 棚,不仅解决了电动车乱停乱放问 题,还满足了居民安全充电需求。

孔东小区的变化只是我市老旧 小区改造的一个缩影,2023年,呼和 浩特市对309个老旧小区进行了综 合改造并全部完工。

"以前小区环境脏乱差,通过改 造,如今,小区面貌焕然一新。"在呼 钢小区生活了数十年的居民陈培光 高兴地说。

2023年,回民区对呼钢小区进 行了大力改造,并在小区门口的口 袋公园铺种草坪,栽植树木和应季 花卉,提升了整体景观效果,引来众 多居民走进公园休闲、健身。

出门入游园,漫步闻花香。近 年来,园林部门下足"绣花功夫",不 断推进口袋公园建设,提升城市品 质,为群众打造家门口的幸福绿地。

每天早上,家住金宇文苑小区 的张阿姨都会步行来到位于大学东 街与兴安路交会路口处的一个口袋

首府精神文明创建

蜒的小路聊天、散步 首府逐步优化城市绿地布局, 全面推进口袋公园建设,打造城市 小微绿地品牌。截至目前,全市公 园游园绿地面积达4261公顷,公园、 社区游园、口袋公园总数达1009个, 呼和浩特已成为名副其实的"千园 之城",有效提升了城市颜值和居民 幸福感和获得感

公园,这里环境清幽、景色宜人,张

阿姨和老姐妹们可以沿着公园里蜿

"年龄大了,遇到身体上的小毛 病想去一趟医院都是问题,但是咱 们的义诊志愿小分队帮我解决了这 个问题,不用去医院排队,志愿者定 时开展义诊活动,不但热情还免费, 真正把国家的敬老政策落实到了我 们老人身上,真好!"家住新城区东 街街道党委社区69岁的张奶奶对新 时代文明实践站的工作人员说。

首府老城区的街道社区面对多 元化的人员结构,精心打造特色服 务项目,将服务做细做实。15分钟 '家门口"服务圈、"帮办代办"专员 等服务项目成为群众喜闻乐见的工 作方式。老年人就医问题一直是老 城区面临的难题,党委社区充分发 挥党群服务体系优势,联动社区区 域内一、二级医院等多方资源,精心 打造了一个覆盖全社区的15分钟"家 门口"服务,让医疗服务触手可及。 同时,各社区还有很多15分钟内就可 以打卡的好去处,周边生活环境的改 善,让居民在家门口就可以享受丰富 多彩的文化活动。

创建全国文明城市

如今,首府各个社区依托文明 实践站,通过多样化的工作方式,打 造具有社区特色的精神文明实践活 动,更好地为社区居民服务。"互学 帮帮团志愿服务队""社区邻里节" "爱心护学岗""邻里好大妈"等活动 在社区、驻区单位、居民之间架起了 沟通的桥梁。从"帮办代办"服务站 和"家门口"服务圈的建立,到"社区 邻里节""文化产业园"等各类文明 实践活动,呼和浩特针对不同地区 的地域特征创新性地开展一系列实 践活动,文明实践新举措在基层治 理的过程中越来越多,让好服务为 群众解决头疼难题,提升群众的幸 福感和满意度。

全民共建,为幸福"加码"。如 今,这场共建文明城市、共享文明 成果的接力仍在进行……

"熠耀诚信之光 凝聚文明力量"赛罕区诚信主题 宣讲活动走进大学东路街道

本报讯(记者 杨彩霞)为进一步培 育和践行社会主义核心价值观,全面 推进诚信体系建设,营造全民遵纪守 法、诚实守信的良好社会风气,近日, 由呼和浩特市精神文明建设办公室主 办,赛罕区精神文明建设办公室承办 的"熠耀诚信之光凝聚文明力量"赛 罕区诚信主题宣讲活动走进大学东

本次宣讲邀请了全国最美志愿者 呼和浩特市红十字会仁爱妈妈志愿服 务工作队队长刘玉敏和赛罕区司法局 干部、市派驻金河镇曙光村驻村第一书 记李海瑞为主讲嘉宾。

宣讲中,宣讲员通过讲述诚信故 事,深刻阐述了诚信的重要性、价值及 其与个人、家庭和社会发展的紧密联 系。通过面对面的交流,与在场干部 群众共同探讨诚信的内涵,强调诚信 在日常生活和工作中的关键作用,以 及失信的严重后果。活动尾声,宣讲 员呼吁大家从身边小事做起,在生活 和学习中自觉培养诚信品质,成为新 时代诚信的传播者,共同营造人人讲

构建诚信教育体系·诚信理念



诚信的和谐氛围 此次宣讲不仅加深了辖区群众对

诚信的理解,也加深了家风传承相关知 识的学习。

青城开展旅游设施质量安全检查工作

本报讯(记者 祁晓燕)近日,呼和 浩特市市场监督管理局联合呼和浩特 市文旅局对托克托县、玉泉区、回民区 等相关旅游设施进行了安全检查。

检查中,检查组对设有玻璃观景 台、玻璃栈道及玻璃水滑道的旅游设施 依据《中华人民共和国产品质量法》《玻 璃水滑道安全技术要求》进行了重点检

查,要求上述旅游设施运营单位提供玻 璃产品CCC认证证书、检测报告、产品 进货查验制度履行情况及整体旅游设 施检测报告等。针对发现问题的旅游 设施,检查组提出暂停服务整改的意 见,后续将继续跟进了解整改结果, 对整改不彻底的运营单位按相关规 定处理。

下一步,市市场监督管理局将加强 与市文旅局等相关部门的协调联动,通 过联合监督检查提高监管效能,持续加 大对设有玻璃观景台、玻璃栈道及玻璃 水滑道的旅游设施的监管力度,从产品 生产、销售、使用运营全链条排查整治 安全隐患,坚决防范遏制玻璃栈道类项 目安全事故发生。

文明健康 绿色环保



近日,玉泉区环卫服务 中心聚焦城区出入口周边关 键区域,集中力量开展环境 卫生综合整治,以出城口、 209 国道、103 省道以及出入 口沿线村镇为重点,合理调 配保洁人员和机具,彻底清 理街面上各类生活垃圾及遗

■本报记者 阿柔娜 摄

近日,回民区光明路街 道阳光社区党委开展了"拒 绝燃煤散烧 共享碧水蓝 天"主题宣传活动。

活动中,社区工作人员 通过发放宣传单、面对面讲 解等方式,向居民宣传燃煤 散烧的危害性、大气污染防 治的重要意义等,引导居民 从自身做起,自觉树立环保 意识,减少燃煤散烧造成的 环境污染。

■本报记者 祁晓燕 摄



"机械洗扫+人工保洁"全面清理重点区域

呼和浩特市"清洁家园迎国庆"活动成效明显

本报讯(记者 吕会生)为展示 现代化首府城市新形象,呼和浩特 市在国庆期间开展了"清洁家园迎 国庆"环境卫生清理活动。全市共 计出动环卫保洁人员9078名,专业 车辆165台,清理卫生死角2887 处,通过"机械洗扫+人工保洁"的 方式,全面清理了主次干道、背街 小巷的路面、便道、停车场、绿化 带、树坑等重点区域,清理清运各 类垃圾杂物2590.83吨,清理擦拭果 皮箱7565个,擦拭公共设施6326余 处、隔离护栏62020米,清淘雨水井 3484个,清除枯枝落叶2500立方

针对景区景点周边人流量大的

特点,新城区环境卫生服务中心加 大敕勒川草原、五万亩森林生态公 园、恼包村、大青山红色文化公园、 多松年烈士故居等区域的保洁力 度,让市民游客在欣赏美景的同 时,也能享受到舒适的环境。新城 区还成立了专门的督查小组,对各 区域的清洗作业情况进行巡回检 查,及时发现问题并现场整改,确 保所有区域都达到精细化保洁的

国庆期间,全市还对13个重点 农贸市场开展了市场环境卫生大 整治,安排保洁人员280多人,加大 清扫保洁频次,及时清运垃圾,督 促商户做好摊位周边的卫生保洁

工作,确保群众有一个良好的购物 环境。美通市场是全市重点集贸 市场,针对国庆期间交易量大的特 点,临时增派工作人员,协助进行 清扫保洁。同时持续加强环境卫 生整治工作,按照《区域管理责任 划分》安排人员加强日常巡查,联 动商户在交易空闲时及时清理摊 位内外卫生,随时发现问题随时现 场解决,完善了常态化清扫保洁模 式,受到广大购物群众的好评。

此外,市公安局交管支队、市 城管局针对车辆乱停放、不文明养 犬等行为加大整治劝导力度,发放 宣传材料2000余份,为市民游客营 造了文明整洁的城市环境。





多花一分钟 文明就出发 "

